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Az intézmény - PKSZAK 

Pécs és Környéke Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Alapellátási Központ és Családi 

Bölcsőde Hálózat 

A PKSZAK a Pécsi Többcélú Agglomerációs Társulás fenntartásában működik. A társult 42 

önkormányzat közül 28 település területén lát el szociális alapszolgáltatási és gyermekjóléti 

alapellátási feladatokat. Illetékességi területén öt mikro-központ működtetésével történik az 

idősek nappali ellátása. A központok, Bakonya, Baksa, Görcsöny, Orfű és Szalánta 

településeken működnek. A klubokban, a mindennapokban az idősek csoportos foglalkoztatását 

egy-egy felsőfokú végzettséggel rendelkező szociális munkatárs végzi. Ezek a foglalkozások a 

tagok egészségi, fizikai valamint mentális épségét szolgálják. A heti tematika fő pillérei a 

kognitív- és kreatív képességfejlesztés, a csoport- és csapatjátékok, a paraméterek ellenőrzése 

és egészségnapok, illetve a szabad játéknap társas- és kártyajátékokkal. Ezen kívül 

természetesen minden nagyobb ünnepről és jeles napról megemlékezünk. Az intézmény külön 

figyelmet fordít az olyan közösségi rendezvényekre, amelyeken lehetőség nyílik az 5 idősek 

klubjába járó ellátottak találkozására. Ezek, kronológiai sorrendben a Majális, az Almafesztivál 
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és az Idősek világnapja. A konferencián, a 2019-ben megrendezésre került Majális 

rendezvényünk programját - mint jó gyakorlatot - kívánjuk bemutatni. 

Majális 

Mi hívta életre a rendezvényt? 

A Majálisokat 2008 - az intézmény megalakulása - óta folyamatosan megtartjuk, az utóbbi hét 

alkalommal pedig mindig valamilyen fő téma köré rendezzük a programot. Legutóbb, 2019-

ben az éves mentálhigiénés programterv a “Generációk éve” címet kapta, így a Majálison a 

generációk összetartozása is hangsúlyosan jelent meg. A játékok egy elképzelt űrutazást 

szimbolizáltak és minden egyes feladatnál a cél az volt, hogy idősek és gyerekek együtt 

szórakozva oldják meg azokat. 

Mit szeretnénk adni vele? 

Az egész társadalom számára fontos cél, hogy az időskorúak ne veszítsék el önállóságukat, ne 

szigetelődjenek el, hanem továbbra is a szűkebb vagy tágabb közösség hasznos tagjának 

érezzék magukat. A minden korosztály számára kedvező társadalom kialakításának alapköve, 

a generációk közötti kapcsolattartás erősítése, ezzel párhuzamosan a generációs feszültségek 

enyhítése. Az idősek szemlélete, életfelfogása, a teljes élet megélése iránti igényük megőrzése 

más gondolkodási módokat és stratégiákat kíván meg a társadalom nem idős tagjaitól, illetve 

az idősekkel foglalkozó intézményektől is. Egy ilyen program interakciói, erősíthetik mindkét 

társadalmi réteg önértékelését, önbizalmát, fizikai erőnlétét és mentális frissességét. 

Mindenekelőtt pedig rengeteg szeretetet adhatnak egymásnak közben. A program célcsoportját 

a nappali ellátást igénybe vevő időskorú személyek és az idősek nappali ellátását nyújtó nappali 

intézmény ellátási területén működő közoktatási intézményeken tanuló fiatalok jelentették. Az 

öt mikro- térségből közel 120 idős és nagyjából 30 gyerek vett részt, így az intézmény 

munkatársaival, néhány önkéntessel és az iskola pedagógusaival együtt körülbelül 200-an 

voltak jelen a rendezvényen. 

Miért tartottuk fontosnak a generációk találkozását? 

A feltételezésünk, amely szerint a generációk találkozása erősíti a szociális kapcsolatokat, 

növeli a bizalmat, toleranciát: beigazolódott! 
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Azt tapasztaltuk, hogy mindkét csoport közelebb került egymáshoz, növekedhetett a másik 

irányában tanúsított empátia és tolerancia. Az egymás felé közvetített pozitív érzések a feladat 

elsajátítása során jelentős hatást gyakoroltak mind az egyéni-, mind a csoportteljesítményre. A 

csoportban gyakorolt új szerepek a tagoknak megnövekedett biztonságot adtak. A 

feladatvégzésben és a másik szolgálatában elkötelezettebbekké váltak. A fiatalok számára az 

idősek körében eltöltött idő növelte alkalmazkodó képességüket, elfogadó magatartásukat az 

idős korosztály felé, ez természetesen fordítva is igazolódott. A kooperációs kapcsolatokban 

megerősödött a csoportkohézió. 

 


